



袭击现场血迹斑斑,非常惨烈

巴边防军遭袭80人死

100多人受伤,塔利班宣称是为拉丹复仇

巴基斯坦西北部地区一处准军事警察训练中心13日遭遇自杀爆炸袭击,至少80人丧生。

巴基斯坦塔利班一名发言人说,袭击意在为“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹复仇。

爆炸

巴基斯坦警方说,爆炸发生在贾尔瑟达地区舍卜卡达尔镇,位于开伯尔-普什图省首府白沙瓦以北30公里。

镇内一座边防军训练中心人员当时身着便服,正准备乘车回家休假,突然发生两起爆炸。

贾尔瑟达地区警察部队负责人尼萨尔汗·马尔瓦特告诉法新社记者:“两起爆炸都是自杀袭击,第一名自杀袭击者骑摩托车,在边防军人员中间引爆炸弹背心。”

“当其他人前来救援时,另一名骑摩托车的自杀袭击者引爆随身携带的爆炸物。”

另一些警方人员说,其中一人驾马车发动袭击。

附近一名卖菜小贩说,爆炸发生时,一些边防军人员正坐在小型货车内或者正往货车里装行李。“爆炸巨大,”他说,“我看到烟雾和血。”

死伤

爆炸已造成至少80人死亡,其中66人为士兵。另外有160人受伤,12辆汽车和20家店铺在爆炸中被毁。

“65名遇难者是准军事警察。5名平民遇难者的遗体已被送入舍卜卡达尔医院。”

另一名警官利亚卡特·阿里汉说,至少80人在爆炸中丧生。

穆沙拉夫:巴情报部门或藏“内鬼”

巴基斯坦前总统穆沙拉夫日前表示,在巴情报部门内或许存在一些“害群之马”;正是得到了他们的协助,基地组织头目拉丹才得以躲藏近十年而不被美军抓获。不过,也有分析人士指出,目前尚无证据表明巴方与基地组织有联系。

本月初,美军海豹突击队秘

另有大约120人受伤。

警方说,当地医疗设施匮乏,加之多名伤者伤势严重,死亡人数可能会进一步上升。

准军事警察艾哈迈德·阿里在爆炸中受伤。他向记者描述了爆炸时的情景。

“我正坐在车上等同伴,为可以与家人见面而高兴,”阿里说,“听到巨大的爆炸声,我的后肩被击中。随后,另一声爆炸声传来,我跳出车外,觉得自己受伤了,在流血。”阿里随后进入舍卜卡达尔医院接受治疗。

寻仇

巴基斯坦塔利班随后“认领”袭击,称这是为本·拉丹报仇。

“这是我们为乌萨马牺牲而实施的第一场复仇,”巴塔利班发言人伊赫萨努拉赫·伊赫桑在一处未知地点经由电话告诉法新社记者,“等着吧,巴基斯坦和阿富汗还会遭遇更大规模袭击。”

“两名突击队员发动袭击,”伊赫桑说。

一些军事分析师说,巴基斯坦西北部暴力事件频发,不少阿富汗塔利班、巴基斯坦塔利班、“基地”等非法组织成员据信藏身在那里。

去年11月5日,这一地区一座清真寺遭遇自杀袭击,至少50人丧生。

新华社 中国日报

拉丹:网吧收发信息完胜美情报部门

美国情报官员日前揭秘称,虽然基地组织头目本·拉丹在巴基斯坦的藏身处没有安装电话和连接网络,但其实这么多年他都一直在使用电脑写邮件,并专门建立了一套很复杂的邮件传递系统。这让他能够走在美国政府情报部门的前面,不怕追查。

一位不愿透露姓名的情报官员表示,拉丹的做法是用电脑写信,但不用网络传送,而是存在U盘中,交给可以信赖的信差,到远处的网吧发送。如果要收信,就是整个过程反过来进行,信差在网吧将别人寄的电子信件拷贝到U盘上,之后返回拉丹住处,让他不用上网就能看到。梁杉(中国日报)

“基地”威胁报复 肯尼亚“特护”奥巴马祖母

由于“基地”组织连日来不断威胁要报复美军杀害其领导人乌萨马·本·拉丹的行动,肯尼亚12日宣布实施预警方案,加倍保护美国总统贝拉克·奥巴马位于肯尼亚的祖母“萨拉妈妈”。

并无血缘关系

“萨拉妈妈”是肯尼亚人对奥巴马祖母的亲切称呼,她本名萨拉·侯赛因·奥巴马,是奥巴马祖父的第三个妻子,实际上是奥巴马的继祖母,与奥巴马并无血缘关系。

“萨拉妈妈”现年88岁,居住在肯尼亚西部贫困的科盖洛村。奥巴马曾两次邀请继祖母赴美。

奥巴马曾多次提及并造访科盖洛村,不仅因为“萨拉妈妈”,还因为那里安葬着他的父亲贝拉克·奥巴马。老奥巴马1982年在肯尼亚死于车祸。

奥巴马2008年赢得美国总统选举后,科盖洛村成了肯尼亚的“荣誉村”。肯尼亚政府随即对“萨拉妈妈”实施不间断安全保护。

发出威胁信号

拉丹死后,“基地”组织多个分支威胁要报复奥巴马和美国。美国广播公司12日报道,与“基地”组织有关联的索马里青年党威胁称,要袭击“萨拉妈妈”。

肯尼亚西部地区警长切特卡说:“我们收到报告,有人正在策划针对‘萨拉妈妈’住所的袭击行动,我们需要迅速增派防卫人手。”科盖洛村所在地区的最高行政长官穆蒂12日说,“考虑到各种威胁及风险的存在,我们决定加强安全保卫……所有前往住所的访客都需要经过安全检查。”另外,“萨拉妈妈”的一切行动都将有专人护送。一名当地警察说,不仅“萨拉妈妈”有私人保镖,整个村子都不停有人巡逻。

本人态度坦然

不过,对于这种高级别安保措施,老太太本人态度坦然。“萨拉妈妈”12日说,她根本“不在乎”什么威胁,“无所谓”是否有额外安保措施。“不管怎样,我的生活不会受到影响。” 新华社



奥巴马祖母萨拉(资料图片)

美国逮捕两名恐怖嫌疑人

美国纽约市长迈克尔·布隆伯格12日在新闻发布会上宣布,纽约警方11日逮捕了两名涉嫌策划袭击纽约犹太教堂和帝国大厦的嫌疑人。

被捕的嫌疑人分别是出生于阿尔及利亚的26岁男子艾哈迈德·费尔哈尼和出生于摩洛哥的20岁男子穆罕默德·马姆杜。警方7个月前就开始对两人进行跟踪调查。本月11日,当他们在卧底警员手中购买手枪和手榴弹等武器后被立即逮捕。

他们将以从事恐怖主义活动等四项罪行被起诉,如果罪名成立,他们将被终身监禁。

警方说,目前未发现这两名嫌疑人与“基地”组织有直接联系。

布隆伯格说,自2001年发生“9·11”恐怖袭击以来,警方总共破获13起针对纽约的袭击阴谋。自本·拉丹被美国特种部队击毙后,纽约市全面加强戒备,严防报复性恐怖袭击。 新华社

卡扎菲现身荧屏 住所就被炸

北约否认将朝鲜使馆列为空袭目标

北约战机12日空袭利比亚领导人卡扎菲的住所阿齐亚兵营,20多人伤亡。

利比亚国家电视台报道,朝鲜驻利比亚大使馆在北约空袭中遭轰炸。不过,北约否认将朝鲜使馆列为空袭目标。

凌晨发动空袭

利比亚国家电视台11日播出卡扎菲会见部族首领的画面。这是他自4月30日儿子遭空袭炸死后首次公开露面。

利比亚政府官员和国家电视台报道,卡扎菲现身荧屏数小时后,即12日凌晨,北约战机空袭他的住所阿齐亚兵营。

一名法新社报道员说,北约战机当天凌晨掠过首都的黎波里上空后,城内接连传出4声爆炸声,随后白烟腾起,救护车警笛大作。

一名利比亚政府官员12日晚些时候带领外国媒体记者前往阿齐亚兵营。路透社记者在现场看到,一座两层建筑的一角被炸飞,军营周边街道地面出现两个深坑。

政府发言人穆萨·易卜拉欣证实,卡扎菲支持者通常用作夜间集会的一处地点遇袭。

朝鲜使馆受创

利比亚国家电视台报道,朝鲜驻利比亚大使馆遭北约空袭,受损严重。北约12日否认轰炸朝鲜驻利比亚大使馆,并称袭击目标为的黎波里市中心一处大型地堡工事。

声明说,北约成功轰炸这一被用于指挥和控制军队的地堡工事。有消息说,北约轰炸了朝鲜驻利比亚大使馆,这不符合事实,“实际上,大使馆距北约袭击目标约500米”。

声明说,“我们并不知道袭击是否会造成间接破坏”。声明承认,虽然北约实施精确打击,但仍存在造成间接损害的可能性。

闫洁(新华社供本报稿)

利比亚一旅馆 被炸16人死亡

据利比亚国家电视台13日报道,利比亚东部城市布雷加一家旅馆在北约的空袭中被炸,造成至少16名平民死亡,另有约40人受伤。

报道说,空袭发生在当地时间13日凌晨。当时这家旅馆住着一些部落的头面人物,他们正在进行呼吁团结的行走活动,从首都的黎波里前往班加西,途中下榻这家旅馆。

电视台播放了旅馆被炸后的废墟和遇难者遗体画面。布雷加位于的黎波里以东约800公里,目前在利比亚政府军控制之下。 新华社

英国邀利反对派 伦敦设办事处

英国首相卡梅伦12日邀请利比亚反对派在伦敦设立办事处。这将是利比亚反对派在国外设立的第一个办事处。

卡梅伦当天在唐宁街首相府会见来访的利反对派领导人,“全国过渡委员会”主席贾利勒时说:“英国政府今天邀请‘全国过渡委员会’在伦敦设立一个正式办事处。”

英国外交部表示,利比亚反对派在伦敦的办事处将不是一个“外交机构”,因此不拥有外交豁免权和其他外交特权。

在会见贾利勒时卡梅伦还说,英国将向利反对派大本营班加西增派外交人员,还将向班加西的警察部队提供价值数百万英镑的设备,并帮助过渡委员会成立广播电台。英国目前已向利比亚反对派提供了防弹衣、卫星电话以及其他援助。 新华社